

Specifický cíl	Popis specifického cíle			Indikátor pro tematickou oblast	Plnění specifických cílů	Výchozí hodnota	Viz hodnoty ISC	Konečná hodnota	Viz hodnoty ISC
Indikátor pro specifický cíl (ISC)	Současný stav ISC	Konečná hodnota ISC	Opatření	Popis opatření	Harmonogram realizace opatření	Kritérium splnění (podle jakých ukazatelů)	Odpovědná instituce	Spolupracující subjekty	Nároky na financování a zdroj
AS1/ Podpořit regionální a oborovou dostupnost dobrovolnictví při pokrytí celého území České republiky.	Oborová dostupnost bude zajišťována v gesci jednotlivých resortů. Koncepce zmiňuje a zdůrazňuje potřebnost podpory dobrovolnictví v gesci jednotlivých resortů, a konkrétní způsoby provádění budou popsány v Akčních plánech, a to na základě návrhů jednotlivých resortů. Se zajištěním oborové dostupnosti mohou pomoci i kraje. Doporučuje se, aby krajské úřady, např. ve spolupráci s regionálními dobrovolnickými centry, vypracovaly statistiku/analýzu oborové dostupnosti dobrovolnictví na svém území. Ta by pak mohla významně pomoci resortům naplňovat jejich cíl rozvíjet a podporovat dobrovolnictví v oborech své působnosti.								
1. Počet regionálních dobrovolnických center (dále i jen „RDC“), která vykonávají činnosti dle Metodiky realizace a podpory dobrovolnických center v ČR v platném znění <sup>1</sup> .	10	14	Zajistit metodickou podporu MV pro RDC.	Zajistit pravidelná metodická setkávání zástupců RDC a MV, kteří čerpají státní dotační podporu na rozvoj dobrovolnických center. Setkání se uskuteční min. 2x ročně v prezenční nebo online formě.	2025-2027 průběžně	Realizace setkání v daném kalendářním roce.	MV	Členové Rady dobrovolnictví (dále i jen „členové RD“) dle témat setkání	V rámci stávajících rozpočtů.
2. Počet dobrovolnických center (dále i jen „DC“) /dobrovolnických organizací (dále i jen „DO“) spolupracujících s RDC, kraji, obcemi a dalšími organizacemi pracujícími s dobrovolníky anebo jinými významnými organizacemi v území, např. MAS, S-point.	Není známa	Bude stanovena v návaznosti na realizaci opatření	Zmapovat a analyzovat DC/DO a jejich aktivity v jednotlivých krajích.	Mapování a analýza činností jednotlivých DC/DO, dobrovolnických programů s ohledem na oborovou dostupnost, pokrytí, rozsah a potřebnost v rámci kraje.	2027	Vypracovaná analýza.	RDC, kraje	MAS, obce, S-pointy, lokální dobrovolnická centra (dále i jen „LDC“)	V rámci stávajících rozpočtů.
3. Zvýšení počtu subjektů a dobrovolníků ve speciálních dobrovolnických	Není známa	Bude stanovena v návaznosti na realizaci opatření	Vytvořit přehled dobrovolnických programů ústředních orgánů státní správy zastoupených v Radě dobrovolnictví (dále jen „resorty RD“),	U každého resortu RD zjistit přehled programů (nemusí být dotační) na podporu dobrovolnictví.	2026	Přehled dobrovolnických programů (metodik) v jednotlivých resortech RD.	MV	Resorty RD, členové RD	V rámci stávajících rozpočtů.

<sup>1</sup> HRUŠKA, L. DIATKOVÁ, N., FOLDÝNOVÁ, I., HRUŠKOVÁ, A. a kol. 2022. Metodika realizace a podpory dobrovolnických center v České republice, ACCENDO – Centrum pro vědu a výzkum, z.ú.

programech/ oborová dostupnost.			Podporovat stávající a nové dobrovolnické programy u resortů RD.	U každého relevantního resortu RD podporovat stávající a nové programy (nemusí být dotační) na podporu dobrovolnictví.	2027 a následující	Konkrétní podpora stávajících a vytvoření nových dobrovolnických programů (metodik) v jednotlivých resortech RD.	Členové RD	Resorty RD	
---------------------------------	--	--	--	--	--------------------	--	------------	------------	--

Specifický cíl	Popis specifického cíle			Indikátor pro tematickou oblast	Plnění specifických cílů	Výchozí hodnota	Viz hodnoty ISC	Konečná hodnota	Viz hodnoty ISC
Indikátor pro specifický cíl (ISC)	Současný stav ISC	Konečná hodnota ISC	Opatření	Popis opatření	Harmonogram realizace opatření	Kritérium splnění (podle jakých ukazatelů)	Odpovědná instituce	Spolupracující subjekty	Nároky na financování a zdroj
AS2/ Usilovat o vytvoření prostředí systémové podpory RDC pro rozvoj dobrovolnických aktivit.	Jedním z hlavních cílů Koncepce je udržení a posílení regionálních (s celokrajskou působností) a lokálních (na území obce, případně několika obcí) dobrovolnických center v souladu s Metodikou realizace a podpory dobrovolnických center v ČR (dále i jen „Metodika“). Základním posláním DC je propagace a podpora myšlenky dobrovolnictví ve společnosti a spolupráce s nestátními neziskovými organizacemi (dále i jen „NNO“) příspěvkovými organizacemi či orgány veřejné správy s cílem zapojení co největšího počtu obyvatel do dobrovolnictví a aktivního občanství (např. s MAS, S-pointy apod.).								
4. Počet krajů, v nichž byly přijaty regionální (krajské) strategie rozvoje dobrovolnictví vytvořené v součinnosti s kraji.	Není znám	14	Přijmout strategický dokument na podporu dobrovolnictví v kraji, ve kterém bude mj. nastavena spolupráce kraje s RDC na podporu DO v regionu.	Krajský úřad společně s RDC vytvoří strategický dokument na podporu DO v regionu v souladu s vydanou Metodikou.	2027	Přijaté strategie.	Kraje	RDC, NNO	V rámci stávajících rozpočtů.
			Podpořit oborové dobrovolnictví v kraji, mj. v oblasti práce s dětmi a mládeží na krajské úrovni.	Zvyšovat povědomí krajů o různých typech dobrovolnictví nad rámec zákona o dobrovolnické službě, motivovat kraje k podpoře oborového dobrovolnictví na krajské úrovni, např. v oblasti práce s dětmi a mládeží a neformálního vzdělávání (mj. na základě Dlouhodobého záměru vzdělávání a vzdělávací soustavy České republiky, kde je přímo ukotvena klíčová aktivita H 1.3. Podpora dobrovolnictví).	2027	Aktivity podporující oborové dobrovolnictví na krajské úrovni, např. v oblasti práce s dětmi a mládeží a neformálního vzdělávání na jednotlivých krajích.	Kraje	MV, MŠMT, Dům zahraniční spolupráce, NNO	
5. Počet zapojených krajů do financování RDC, případně velikost finanční částky z kraje na činnost RDC.	9	14	Zajistit pravidelnou finanční podporu RDC ze strany krajů.	Zajistit každoroční finanční podporu RDC z krajských rozpočtů jako kofinancování RDC ze státních dotací prostřednictvím MV.	2027	14 krajů, které se podílí na kofinancování RDC, sledování výše finanční spoluúčasti.	Kraje		V rámci stávajících rozpočtů.
6. Vytvoření systémové finanční podpory RDC ze strany MV.	1	1	Podporovat nově vytvořený dotační titul na podporu RDC.	Podporování nového dotačního titulu na podporu a rozvoj RDC ze státního rozpočtu prostřednictvím MV v souladu s usnesením vlády č. 12/2025.	2025–2027 průběžně	Průběžná podpora nového dotačního titulu.	MV		V rámci stávajícího rozpočtu MV ve výši 7 mil. Kč ročně.
7. Podpora RDC pro LDC a jejich vzájemná spolupráce v souladu s Metodikou.	10	14	Přímo podporovat LDC ze strany RDC v regionu v souladu s vydanou Metodikou a Zásadami pro poskytování dotací ze státního rozpočtu na výdaje realizované v rámci Programu podpory fungování RDC (dále i jen „Zásady“).	Realizace síťování, poradenství a dalších aktivit RDC v souladu s vydanou Metodikou a dle Zásad.	2025–2027 průběžně	Naplňování podmínek Metodiky a Zásad.	RDC	MV	V rámci stávajících rozpočtů.

Specifický cíl	Popis specifického cíle			Indikátor pro tematickou oblast	Plnění specifických cílů	Výchozí hodnota	Viz hodnoty ISC	Konečná hodnota	Viz hodnoty ISC	
Indikátor pro specifický cíl (ISC)	Současný stav ISC	Konečná hodnota ISC	Opatření	Popis opatření	Harmonogram realizace opatření	Kritérium splnění (podle jakých ukazatelů)	Odpovědná instituce	Spolupracující subjekty	Nároky na financování a zdroj	
AS3/ Vytvořit institucionální prostředí pro rozvoj dobrovolnictví na národní úrovni včetně zapojení dobrovolnických organizací do politiky dobrovolnictví ČR a do mezinárodní spolupráce.	Tento specifický cíl by měl být naplňován vznikem Rady dobrovolnictví jako meziresortního a mezioborového pracovního orgánu při Ministerstvu vnitra, kde budou zastoupeny resorty, další relevantní ústřední orgány státní správy, samosprávy, dobrovolnické organizace, dobrovolnická centra a organizace pracující s dobrovolníky. Rada bude prostor pro výměnu informací, předávání podnětů, sdílení zkušeností. Muže být i prostorem pro sjednocování postupů, ale jen tam, kde to bude mít smysl, a nikoli přes odpor dotčených resortů. Cílem Rady bude překonání dosavadního resortismu, čímž je myšlena podpora větší komunikace, spolupráce mezi resorty a s dobrovolnickými centry a organizacemi, nikoli záměr přebírat resortům jejich působnosti či jim cokoli nařizovat. Tento přístup bude samozřejmě platit nejen směrem k resortům, ale i směrem k dobrovolnickým centrům a dobrovolnickým organizacím, či jejich asociacím. Vedle Rady dobrovolnictví je po vzoru zahraničí vhodné iniciovat rovněž vznik nadregionální sítě dobrovolnických organizací, jejímž cílem bude společná propagace dobrovolnictví, partnerství pro ministerstva a Radu dobrovolnictví. Podílela by se na zvyšování kvality a profesionalizaci managementu dobrovolnictví, vzdělávání atp.									
8. Vznik Rady dobrovolnictví.	0	1	Zřídít Radu dobrovolnictví	Vznik Rady dobrovolnictví, včetně jejího statutu a jednacího řádu – předložení vládě ČR ke schválení společně s Akčním plánem.	2025	Usnesení vlády ČR zřizující Radu dobrovolnictví.	MV		V rámci stávajících rozpočtů.	
9. Posílení OPK MV po personální a finanční stránce k zajištění fungování Rady dobrovolnictví.	Ne	Prozatím ne	Prozatím bez realizace, bude opětovně zváženo v rámci vyhodnocení Akčního plánu 2025-2027 a přípravy Akčního plánu 2028-2030 včetně případné aktualizace stávající Koncepce.							
10. Počet jednání Rady dobrovolnictví za rok.	0	2	Realizovat jednání Rady dobrovolnictví v souladu se schváleným Statutem a Jednacím řádem.	Realizovat min. 2x v kalendářním roce jednání Rady dobrovolnictví.	2025-2027 průběžně	1 jednání v roce 2025, 2 jednání v roce 2026 a v roce 2027.	MV	Členové RD	V rámci stávajících rozpočtů.	
11. Počet realizovaných výstupů Rady dobrovolnictví.	Nejsou	Bude stanovena na základě plánů přijatých Radou dobrovolnictví	Rada dobrovolnictví se podílí na tvorbě, schvalování a implementaci podpůrných materiálů v oblasti dobrovolnictví.	Rada dobrovolnictví se jako poradní orgán podílí na metodických a dalších komplexních materiálech v oblasti dobrovolnictví v České republice.	2025-2027 průběžně	Vydané materiály dle plánu Rady dobrovolnictví.	MV	Členové RD	V rámci stávajících rozpočtů.	
12. Existence nadregionální sítě dobrovolnických organizací.	Nejsou daná kritéria	Bude stanovena v návaznosti na realizaci opatření	Podporovat zastřešující organizace v oblasti dobrovolnictví ze strany Rady dobrovolnictví.	Ve spolupráci s Radou vlády pro NNO podporovat vznik a činnost zastřešujících organizací v oblasti dobrovolnictví. Výběr těchto organizací do Rady dobrovolnictví bude prováděn v souladu s Metodikou participace NNO v poradních a pracovních orgánech a při tvorbě	2025-2027 průběžně	Existence střešní, nadregionální, organizace.	MV	Úřad vlády, členové RD, NNO	V rámci stávajících rozpočtů.	

				dokumentů státní správy, která byla dne 24. září 2025 schválena vládou ČR.					
13. Zapojení nadregionální sítě dobrovolnických organizací do činnosti Rady dobrovolnictví.	Ne	Ano	Zapojit nadregionální sítě (střešní organizace v oblasti dobrovolnictví) do Rady dobrovolnictví.	Zapojení do činnosti Rady dobrovolnictví vytvořené, příp. jmenované Radou vlády pro NNO, nadregionální (střešní) organizace v oblasti dobrovolnictví, a to v souladu se Statutem a Jednacím řádem.	Do roku 2027	Členství v Radě dobrovolnictví.	MV	Úřad vlády	V rámci stávajících rozpočtů.
14. Existence jednotného systému uznávání výsledků dobrovolnické činnosti pro další profesní rozvoj dobrovolníků.	Ne	Ano	Otevřít diskusi v rámci Rady dobrovolnictví nad možnostmi a potřebami jednotného systému s realizací v návazném akčním plánu.	V Radě dobrovolnictví proběhne diskuse nad možným uplatněním a realizací jednotného systému.	Do roku 2027	Závěry z proběhlé diskuse.	Členové RD		V rámci stávajících rozpočtů.

Specifický cíl	Popis specifického cíle			Indikátor pro tematickou oblast	Plnění specifických cílů	Výchozí hodnota	Viz hodnoty ISC	Konečná hodnota	Viz hodnoty ISC
Indikátor pro specifický cíl (ISC)	Současný stav ISC	Konečná hodnota ISC	Opatření	Popis opatření	Harmonogram realizace opatření	Kritérium splnění (podle jakých ukazatelů)	Odpovědná instituce	Spolupracující subjekty	Nároky na financování a zdroj
AS4/ Podpořit efektivní monitoring dobrovolnické činnosti, který prokáže společenský a ekonomický přínos dobrovolnictví.	Monitoring dobrovolnické činnosti je možné zefektivnit např. vytvořením jednotného systému pro evidenci projektů a jejich výstupů, jednotným vykazováním finanční hodnoty dobrovolnické činnosti, vytvořením metodiky pro vykazování přesnější evidence dobrovolníků a realizováním pravidelných výběrových reprezentativních šetření dobrovolnictví v domácnostech.								
15. Počet ministerstev, která zavedla jednotné vykazování finanční hodnoty dobrovolnické činnosti v oblasti kofinancování.	Není známo	Všechna relevantní ministerstva	Zpracovat přehled ministerstev, která mají dotační programy umožňující kofinancování dobrovolnickou činností.	Zavést každoroční vykazování (přehled).	2027	Každoroční přehled.	Úřad vlády		V rámci stávajících rozpočtů.
16. Vytvoření a provoz jednotného systému pro evidenci projektů/programů v oblasti dobrovolnictví, včetně evidování výstupů z jednotlivých projektů a programů. Případně počet zapojených dotačních programů/projektů do jednotného systému.			Nebude prozatím realizováno, nevznikla potřeba realizace, po vyhodnocení Prvního akčního plánu bude rozhodnuto, zda tento indikátor vypustit pro nadbytečnost.						
17. Realizování pravidelného výběrového reprezentativního šetření dobrovolnictví v domácnostech.	Ne	Ano	Realizovat pravidelné šetření dobrovolnictví v domácnostech formou dodatečného modulu Výběrového šetření pracovních sil Českého statistického úřadu 1x za 3 roky.	Realizovat pravidelné šetření dobrovolnictví v domácnostech 1x za 3 roky.	2027	Zpracováno a realizováno šetření.	ČSÚ	Členové RD	Bude realizováno dle možností rozpočtu ČSÚ, přičemž ČSÚ bude při tvorbě státního rozpočtu na daný rok vždy usilovat

									o navýšení rozpočtu pro plnění tohoto opatření.
			V Radě dobrovolnictví zpracovat návod na specifické šetření v oblasti dobrovolnictví dle potřeb a finančních možností.	Navrhnout a zpracovat návod pro specifické šetření v oblasti dobrovolnictví dle aktuálních požadavků, potřeb a finančních prostředků.			Členové RD		V rámci stávajících rozpočtů.
18. Návrh validní metodiky pro vykazování evidence dobrovolníků.	Ne	Ano	Vytvořit metodický návod pro každoroční sběr dat o dobrovolnictví pro statistické účely.	Vypracovat základní parametry pro sběr vykazování evidence dobrovolníků v dotačních programech ústředních orgánů státní správy. Dle tohoto metodického návodu budou od druhého akčního plánu data ze strany relevantních subjektů vykazována.	2027	Vypracovaný metodický návod.	MV	Členové RD	V rámci stávajících rozpočtů.
			Sbírat data ve zdravotnictví prostřednictvím formulářů ÚZIS napomáhající ke kvalitnímu sběru dat.	Ministerstvo zdravotnictví si klade za cíl nastavit funkční spolupráci mezi poskytovateli zdravotních služeb a Ústavem zdravotnických a informačních statistiky ČR (dále jen „ÚZIS“) při sběru dat probíhajícího v rámci ročního vykazování dobrovolnictví u poskytovatelů zdravotních služeb.	2025-2027 průběžně	Uveřejnění nového excelovského nástroje a jeho průběžná aktualizace vyplývající z potřeb praxe.	MZD	ÚZIS, poskytovatelé zdravotních služeb	